Математика 1 клас
Тип уроку. Урок перевірки і контролю.

Вид уроку. Урок-мандрівка.

Тема. Узагальнення і систематизація знань учнів.

Мета: перевірити засвоєння учнями таблиці додавання і віднімання 1, формувати швидкість обчислювальних навичок, закріпити вміння розв’язувати задачі на знаходження остачі, розвивати образне мислення шляхом розпізнавання найпростіших геометричних фігур на малюнках; виховувати самостійність, працелюбство.

Обладнання: набір цифр, сюжетні малюнки, зображення казкових героїв (лисиця, заєць), геометричний матеріал таблиці «Математика в таблицях 1 кл.»

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Пролунав дзвінок, 

Починається урок.

Працюватимемо старанно, 

Щоб почути у кінці, 

Що у нашім першім класі

Діти – просто молодці.

Щоб урок пройшов не марно, 

Треба сісти рівно, гарно.

І виконувати те

Про що мова зараз йде.

Всі за парти ми сідаєм.

До роботи приступаєм.

Щоб помилок уникати, 

Треба пильність розвивати.

ІІ. Оголошення теми уроку.

Учитель. До лісу сьогодні йдемо, поспішайте!

Увагу, фантазію, речі збирайте, 

Бо ліс той казковий. Там звірі живуть.

А шлях туди «Сходами чисел» всі звуть.

На дошці записані приклади «Числової сходинки»
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Діти по черзі усно розв’язують приклади «Числової сходинки» знизу вгору.

ІІІ. Усний рахунок.
Розв’язування віршованих задач.

Учитель. Їжачок додому біг,

Ніс грибочки на пиріг.

Поки з гірки він скотився, 

Рижик впав і загубився, 

Все не вісім… Скільки ж їх

Залишилось на пиріг?

(8 – 1 = 7.)

Біг зайчисько Куцохвіст, 

Чотири моркви з поля ніс.

Три морквини він зжував, 

Одну подрузі віддав.

Чи лишилося багато?

Як гадаєте, малята?

(Нічого не лишилося, 0)

Смажить Лиска на сніданок

Щучки дві – один доданок;

Другий – четверо линів.

Годуватиме синів.

А Ведмідь сидить і дума:

«Скільки риби! Добра сума!»

(2 + 4 = 6.)

IV. Перевірка засвоєння таблиці додавання і віднімання 1.

Учитель. Урок сьогодні в нас незвичний:

Казковий і математичний.

Сьогодні будем рахувати, 

З біди зайця визволяти, 

Лиску з хати виганяти.

Сказали без вагання.

З якої казки ці рядки?

Відповідайте малюки.

Сидить зайчик на пеньку, 

Дуже гірко плаче.

Лиска в хаті на припічку

Від радості скаче.

(Це українська народна казка «Лисичка та Зайчик»).

Жили собі лисиця і заєць. У лисиці була хатка льодяна, а в зайчика лубова. 

Настала весна і лисяча хатинка розтала, а зайця стоїть як і раніше. Попросилася лисиця погрітися в зайчиковій оселі. І вигнала його.

Ось вам ліс густий-густий.

Дім у лісі чепурний.

У домі хто господарює, 

День і ніч хто все майструє?

(Зайчик)

Зайчик хатку збудував, 

Так дбайливо прикрашав, 

Жив спокійно, поживав – 

Горя й смутку він не знав.

Та Лисичка зла-презла

Цього Зайчика знайшла.

Хитрувала, лютувала, 

З хати сірого прогнала.

Ось сидить він на пеньку, 

Ллє сльозу гірку-гірку, 

Злу Лисичку проклинає, 

Сльози лапкою втирає.

Учитель. На бурульках довгих лиска

Написала ось ці числа

Доки сонце не пригріло

Розташуй їх всі уміло!

(На дошці виставити ряд чисел:

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.)

Учитель. Раз, два, три, чотири, п’ять – 
Час прийшов відпочивать.

Фізкультхвилинка
Руки на пояс поставили всі, 
Будем стрибати, мов горобці.

Скік вперед і скік назад, 

Крильця вниз всі опустили

І на місці походили.

***

Раз, два, три, чотири, п’ять – 

треба вправи починать.

Раз, два, три чотири – 

руки в боки, два підскоки.

Раз, два, три – 

нові вправи почали:

нахил вправо, нахил вліво, 

вгору, вниз подивись, 

до роботи знов берись.

Учитель. А тепер уже пора

Взятися і до пера.

Числа швидко записати, 

Чому навчились показати.

Зошит свій я відкриваю

І ось так його кладу.

Ручку я ось так тримаю, 

Сяду рівно, не зігнуть.

Буду я писати гарно, 

За роботу я берусь.

Учитель. Номер перший у зошиті знайдіть, 

Приклади швидко ви ров’яжіть.

Настав час уже показати,

Чи вмієте ви самі працювати.

(Школярі самостійно працюють у зошитах, ст. 38)

Учитель. Дошку для вас, діти, я відкриваю. 

Кожний роботу свою з нею звіряє.

(Учитель відкриває тристулкову дошку, на якій написані відповідні приклади самостійної роботи за варіантами. Діти звіряють свої роботи із записами на дошці.)
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Лиска хвостиком виляє,

Слова такі промовляє:

Я лисичка, я сестричка

Не сиджу без діла.

Я гусяток пасла,

Полювать ходила.

Бідний Зайчуку ти мій, 

Будеш мати дім ти свій, 

Ось завдання ці зроби

То спокійно там живи.

(Виконання завдання на ст. 54 № 3 підручника

Яку казку читає кожне звірятко?)

6 – 1 – 1 = 4 (Білочка)  4 + 2 = 6 (Зайчик)  1 + 3 + 1 = 5 (Котик)  5 – 1 – 1 = 3 (Собачка)

Учитель. Звикла Лиска хитрувати, 

Малих звірів ображати.

Знає – Зайчик сірий наш

Що не ходить в перший клас.

Любі діти ви мої, 

Ось завдання ці складні!

Допоможете зробити?

Лиску злу пора провчити!

Ось завдання друге вам, 

Дружнім, вправним школярам:

Треба рахувати вміло, 

Швидко, правильно, сміливо.

(Виконання завдання на ст. 54 № 4)

Приклади на закріплення таблиці додавання і віднімання 1.
	8 – 1 – 1 = 6

9 – 1 – 1 = 6
	5 + 1 + 1 = 7

6 + 1 + 1 = 8
	7 + 1 – 1 = 7

8 + 1 – 1 = 8
	4 + 0 + 1 = 5

3 – 0 – 0 = 3


Учитель. Лиска числа тут лишила

Й прочитати їх просила.

Треба склад числа сказати

І «сусідів» називати.

(Виконання завдання на ст. 54 № 6)

Назвати сусідів числа 3, 5, 7, 9.

	9 = 3 + 6

9 = 4 + 5

9 = 5 + 4
	9 = 8 + 1

9 = 7 + 2

9 = 6 + 3
	10 = 9 + 1

10 = 8 + 2

10 = 7 + 3


Учитель.  Рано, діти, вам радіти, 

Слід задачу ще зробити.

Добре треба міркувати, 

Правильно щоб розв’язати.

(Робота над задачею ст. 38 № 3 в зошиті)

Учитель проводить таку роботу над задачею:
· читання задачі вголос

· бесіда за її змістом;

· коментоване розв’язування;

· запис відповіді задачі (самостійно)

Розв’язання: 10 – 1 = 9

Відповідь: 9 яблук

Учитель. Вирази в рядку стоять – 

Треба вам її розв’язать

Чому ми не гаємо

Вирази читаємо.

(Два учні біля дошки розв’язують вирази с. 38 № 2 з послідуючою перевіркою.)

Учні розв’язують вирази самостійно в зошитах).
	4 + 1 + 1 = 6

10 – 1 – 1 = 8

3 – 1 – 1 = 1
	9 – 1 – 1 = 7

8 + 1 + 1 = 9

7 + 2 + 1 = 10


V.  Розпізнавання геометричних фігур. 

Учитель. Щоб дізнатися, хто допоміг Зайчику вигнати лисичку потрібно розв’язати наступне завдання. Робота з геометричним малюнком (ст. 38 № 5. Назвати та полічити фігури. Зафарбувати шестикутники)
. 
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Учитель. 

Що збудував собі зайчик? (Хатинку)
Знайди серед предметів фігури, які потрібні для побудови хатинки. (Трикутник, прямокутник, квадрат).
Чим є у хатинки трикутник? (Дахом)

Чим є у хатинки прямокутник? (Вікном)

Чим є у хатинки квадрат? (Стіною)

VІ. Підсумки уроку.

Учитель. Молодці, мої малята, 

Любі хлопчики й дівчати.

Всі завдання розв’язали – 

Зайчика ви врятували!

А тепер назвіть, малята, 

Які риси у звіряток:

У лисичок і зайчаток?

	Заєць –  працьовитий

боязливий

ввічливий

добрий

	Лисичка –  хира

улеслива

ледача


Учитель. Дуже вдячна, діти, вам – 

Добрим, дружним школярам!

